

满洲里市法院发出首份律师调查令

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院受理了一起商品房销售合同纠纷,经被告代理律师申请,发出第一份律师调查令,并取得了良好的社会效果。

该案中,原告要求被告某房地产开发有限公司支付逾期办理房屋及车库权属证书的违约金。被告因无法取得相关证据,其代理律师向法院提出申请,经承办法官审查

后,决定发出律师调查令,委托被告代理律师在满洲里市不动产登记局档案中调取原告的《不动产登记证书》和《询问笔录》情况。律师调查令发出后,律师当天便调取了答辩所需的证据,既方便了当事人的举证,又有效节约了法院的司法资源,提高诉讼效率,同时还体现了人民法院对律师参与诉讼作用的肯定。

据了解,法院出具的委托律师调查令,实质上是一种法律文书,是代表法院的调查行为,相关单位负有协助义务。委托律师调查令的施行,是个两全之策,既有利于当事人及时完成举证,又有利于减少法官事务性的工作,让法官把主要精力放在对证据的审查与判断上,从而进一步提升审判质效。(吴豫江 石卉)

接受专题调研 工作获得点赞

包头讯 日前,自治区政协领导携贵州省政协领导调研包头市昆区司法行政工作。

调研组一行分别来到黄河西路及前进街道社会综合治理服务中心开展调研,详细询问了司法行政、社区法律工作的具体工作,实地观摩了“徐娜说法”工作室的设备和工作流程,并对这种普法的新形式提出了高度的肯定和赞赏。

贵州省政协领导表示,昆区社会综合治理服务中心的便民举措和司法行政工作都很扎实,有利于提高社区居民的安全感、幸福感和获得感。今后,我们将继续完善人民调解、法律援助、法律宣传等各项工作,不断丰富形式,为广大居民提供更高效率便捷的公共法律服务产品。(包头市昆区司法局供稿)

依法执行周密部署 强制腾空涉案房屋

本报讯(记者 郭成 通讯员 孙利森)近日,乌兰察布市凉城县人民法院与乌兰察布市中级人民法院联合对凉城县一处涉案房屋进行强制腾空,凉城县法院党组书记、院长张忠贵坐镇执行指挥中心,指挥本次强制腾空工作,乌兰察布市中院执行局负责人王挺及凉城县法院副院长郭彪亲赴执行现场指挥执行。

执行现场,两级执行干警相互配合,对执行现场进行清场,维护现场秩序,并对腾空过程进行全程拍照摄像,执行人员在该院纪检监察人员全程监督下,对涉案房屋进行强制开锁,并对屋内物品进行清点、登记册册、腾空等工作,凉城县公证处公证人员全程对执行工作进行公证。

院长一线督查指导 执行会战再出新招

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院党组书记、院长陈宏武身临“封闭执行”一线,督查指导执行工作,听取执行工作汇报,分析查找工作中存在的问题和不足,对下一步决胜“基本解决执行难”工作进行安排部署。

对于此次集中“封闭执行”活动,陈宏武给予了充分肯定,全体执行干警加班加点,放弃休息时间,付出了艰辛和汗水,也取得了很大的成效,执行干警爱岗敬业、舍小家为大家的情怀值得全院干警学习。大家要及时总结封闭执行活动工作经验和好的做法,认真查找不足,汲取教训,补齐短板,主动作为,为今后开展好执行工作、提高工作质效奠定良好的基础。(莫勇)

一体化严密查控 让“老赖”无处遁形

阿拉坦额莫勒讯 决胜“基本解决执行难”的冲锋号吹响以来,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院进一步强化“互联网+执行”思维,让执行攻坚乘上信息化的“东风”。

该院加大资金投入,引入执法记录系统、拼接屏显示系统、远程会商系统等一系列智能化设备,建立集被执行人财产查控、远程指挥、实时监控等多种功能为一体的执行指挥中心,形成与上级法院的实时语音、视频信息的双向交流,实现与银行、不动产登记中心、公安等协执单位的联动查控,缩短查询反馈响应时间,提升查询效率,并将反馈信息通过平台推送给承办人,方便执行法官掌握被执行人财产动态,及时采取相应的财产控制措施,让“老赖”无处遁形。(包颖智)

“两极”检察机关 共护生态安全

根河讯 呼伦贝尔市根河市地处大兴安岭核心生态功能区,森林覆盖率91.7%,被称为“中国冷极”,与黑龙江省漠河县山水相连,有三百多公里的森林接壤地带,漠河被称为“中国北极”。近年来,不法分子钻交界地区管理松懈的空子,在“两极”交界处非法捕捞、捕猎,乱砍滥伐,破坏生态环境案件时有发生。

近日,根河市人民检察院与黑龙江省漠河县人民检察院联系,在联合打击犯罪、生态保护、公益诉讼、队伍建设等方面达成《内蒙古呼伦贝尔根河市人民检察院与黑龙江省大兴安岭地区漠河县人民检察院共建协议》。之后,两家检察院开展联合法律监督活动。对野外作业点进行走访,对火烧地进行实地查看,发现公益诉讼线索18件,用实际行动保护了大兴安岭的生态安全。(邢建华)

新城区检察院首次召开审查逮捕公开听证会



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民检察院首次召开审查逮捕公开听证会,对乔某故意伤害罪一案进行公开听证,邀请了公安机关侦查人员、人民监督员和犯罪嫌疑人代理人、近亲属共6人到场参加,办案检察官赵旭主持听证会。

会上,赵旭首先宣布了听证纪律,对审查逮捕听证内容和要求作了说明,新城区公安分局侦查人员向参会人员介绍了案情,该案系犯罪嫌疑人乔某因家族房产问题与刘某发生争执,冲突中,致使刘某头部受伤,新城区公安分局认为乔某故意伤害他人身体,

并造成轻伤结果,有较大社会危险性,依法应当予以逮捕。

犯罪嫌疑人乔某的代理人认为,乔某平时表现良好,没有前科劣迹,故意伤害他人系因家庭财产纠纷引起,社会危险性较小,且已经认罪悔罪,并对被害人进行积极赔偿,可以不予逮捕。人民监督员梁鸿针对乔某是否具有“较大社会危险性”发表了意见,认为检察机关可以作出不予捕决定。各方发表完意见后,赵旭宣布听证结束,处理结果将随后告知。(马薇薇)

对标精准施良策

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院召开决战“基本解决执行难”工作通报会,通报了2018年以来该院执行工作基本情况和基本解决执行难的具体举措。

据了解,今年1-8月,阿右旗法院新收执行案件353件,旧存案件28件,新收案件较去年同期上升37.89%,执结220件,执结率57.74%,实际执行到位率24.91%,执结标

执行攻坚撷战果

的总金额1623.0344万元,法定期限内结案率96.3%,终本案件合格率74.19%。该院院长那仁巴特尔表示,为完成基本解决执行难工作目标,该院通过加强组织保障、落实责任,对症下药,对标施策,精准应对以及突出重点,开展专项行动等措施,下大力气解决执行难,力争打赢“基本解决执行难”这场硬仗。(刘晓燕)

巡回便民提质效

保康讯 近日,通辽市科左中旗人民法院舍伯吐法庭的法官和书记员带着国徽,法庭标识驱车前往珠日河牧场,虽然是在草地上开庭,没有法槌,没有审判座椅,但是法律规定的程序却丝毫不减,透着秋日的阳光,挂在蒙古包外的国徽彰显着司法的威严。大家在蓝天白云下席地而坐,法官宣布开庭,并且从法理和人情等方面做了细致、耐心的调解工作,就地办理了一起民间借贷纠纷案

法庭“走”进蒙古包

件。近年来,科左中旗法院依托全旗巡回办案点和法官联系点,积极发挥巡回立案、巡回审判、巡回执行“三点合一”巡回便民工作模式。截至目前共巡回立案383件,巡回审判359件,巡回执行162件。这种巡回就地办案不仅方便了诉讼牧民,而且使法院的审判工作更接地气,有效打通了诉讼服务和法制宣传的“最后一公里”。(周姗姗 李丹)

推出帮扶新举

本报讯(记者 杨茂春 通讯员 程晓林)近日,乌兰察布市化德县长顺镇三道沟村代表将一面锦旗送到化德县人民检察院相关负责人的手中,对该院的包村帮扶工作表示由衷地感谢。

自脱贫攻坚工作打响以来,化德县检察院选派优秀驻村干警组成工作队,来到三道沟村开展驻村帮扶工作,在精准扶贫的同

赢得村民赞许

时,积极组织村民开展多种经营,进行生产自救,增加村民经济收入。8月初,化德县连续降雨,导致道路中断,房屋受损,庄稼淹没。根据灾情,该院积极采取补救措施,出动大型装载机,修村级路、挖防洪壕、房屋加固、道路排水、新盖井房,共计投资3万余元,基本解决了洪涝灾害带来的损失,也为今后的洪涝灾害工作奠定了基础。

强化特殊人群管控 确保辖区和谐稳定

金山讯 为做好“两节”期间特殊人群管控工作,包头市固阳县司法局全面掌控社区服刑人员的思想动态,确保社区服刑人员不脱管、不失控,扎实有效地做好社区服刑人员和刑满释放人员管控工作,以维护“两节”期间的社会和谐稳定。

开展监管排查,彻底消除安全隐患。各司法所组织力量,对本辖区的刑满释放人员进行一次监管安全大排查,对社区服刑人员的家庭、工作单位、所在社区(村)等进行走访,掌握社区服刑人员的思想行为动态,重点排查对社区服刑人员的监管措施是否到位,将安全隐患消灭在萌芽状态。

组织开展集中教育。对辖区内的社区服刑人员进行一次集中教育活动,对其进行相关法律法规教育。以增强其社区服刑人员的法律意识,杜绝违法违纪事件的发生。

做好重点人员管控工作。要做好“两节”期间社区服刑人员的管控,特别是加强暴力性、涉毒、涉盗、未成年人员的管控。加强对社区服刑人员的手机GPS定位监管,随时掌控社区服刑人员的活动区域。通过排查完善基础信息档案,找准特殊人群工作情况、生活情况、联系方式和最新动向等,为特殊人群管控提供准确的基础信息。

完善应急预案,妥善应对突发事件。进一步完善突发事件和敏感事件应急处置措施,形成部门协调联动机制,对在社区矫正和安置帮教工作中发生的重大情况和突发事件,做到边上报、边处置,稳控事态发展,把影响降到最低限度;做到早发现、早解决、早上报,对出现迟报、瞒报、谎报、错报等不严格履行工作职责的,按照规定从严、从重追究其责任。(吴文静)

抓住活动契机 宣传法规法律

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗明安司法所依托第六届哈萨尔文化节祭祀那达慕大会,开展了大型室外普法活动。活动当天,明安镇妇联、团委、边防派出所的工作人员积极参与,共同开展了相关法律、法规宣传活动。

现场出动了流动宣传车,摆放了宣传台,设置了咨询服务窗,悬挂了宣传横幅,热闹的宣传场面吸引了前来祭祀的群众了解相关法律法规,工作人员现场讲解了与群众生产生活息息相关的政策法规,耐心解答了群众提出的各种问题。

此次活动,共有800多名群众参与了法律宣传活动,现场发放各类宣传手册1000份,为近百名牧民提供了法律咨询服,营造了良好的普法宣传气氛,收到了明显的普法宣传效果。(明安司法所供稿)